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Πως ο Χρήστος Σαλαλές «διαπλέχθηκε» από 
η Β' Πειραιώς, εττο ΠΑΣΟΚ, στο κράτος και το 

άλμα... στη «Θρύλος Α.Ε.» Σωκράτης Κόκκαλης Χρηστός Σαλαλές

Π
αιδί της Β' Πειραια», ο Χρή- 
στος Σαλαλές είχε στην πε
ριοχή αυτή, από παλιά, πι
ο ιούς φίλους αλλά και ορκισμένους ε

χθρούς. Τα φώτα της δημοσιότητας 
άρχισαν να πέφτουν πιο έντονα επάνω 
του μετά το τελευταίο συνέδριο του 
I ΙΛΣ( )Κ στο οποίο δεν έκανε απλώς την

Του ΑΝΔΡΕΑ ΚΑΨΑΜΠΕΛΗ

έκπληξη εκλεγό
μενος στην ΚΕ 
αλλά εμφανίστη
κε και να επηρε

ομάδα του. Αν αντί του ομίλου Κόκκα
λη (ως νομικός σύμβουλος και κατ' άλ
λους ως γενικός διευθυντής στη -θρύ
λος ΛΕ» στην οποία θα υπαχθεί και ο 
Flash TV) ο Χρ. Σαλαλές συνεργαζόταν 
με κάποιον άλλο επιχειρηματία, είναι 

' προφανές όπ δεν θα ξεσηκωνόταν ο ί
διος θόρυβος. Το ύποπτο, κατά τους ε
πικριτές του, σημείο είναι ακριβώς ότι 
ως γενικός διευθυντής του ΟΠΛΠ είχε 
κατηγορηθεί πως ευνοούσε τα συμφέ
ροντα της Intralot στους μεγάλους δια
γωνισμούς για τα τυχερά παιχνίδια - 
ποιος δεν θυμάται μάλιστα τους «κου- 
λοχέρηδες» που κάτω από την πίεση 
της ΝΔ η κυβέρνηση αναγκάστηκε να 
σταματήσει. Με βάση αυτή τη λογική 
λοιπόν η τωρινή συνεργασία του X. Σα
λαλέ με τη «θρύλος ΛΕ» αποτελεί επι- 

. βεβαίωση της διαπλοκής που είχε α
ναπτύξει με τον Σ. Κόκκαλη κατά τη θη
τεία του στον ΟΠΛΠ. «Μα, αν είχα 
σχέσεις διαπλοκής και εξάρτησης με 
τον Κόκκαλη στον ΟΠΛΠ, δεν θα έκα
να μια διάφανη επαγγελματική επιλο
γή με τον κίνδυνο να εκτεθώ από μελ
λοντικές αποκαλύιρεις. θα επέλεγα άλ
λους τρόπους συνεργασίας...» αντέτεινε 
ο Ιδιος μιλώντας στον «Ε» και τα βάζει 
με εκείνους που «προτιμούν στελέχη 
ανεπάγγελτα, άεργα και ευάλωτα στην 
οικονομική εξάρτηση». Στους φίλους 
του λέει μάλιστα αυτές τις μέρες 
-κι ενώ τα κανάλια πολιορκούν το σπί
τι και το γραφείο του- ότι «περισσεύει 
η υποκρισία αφού κανείς δεν ασχολεί- 
ται με τους πολιτικούς που επιλέγουν 
τις αδιαφανείς και σκοτεινές μορφές 
συνεργασίας με διάφορους επιχειρη
ματίες». «Εγώ», δηλώνει, «είμαι δικη
γόρος που εργάζομαι και αμείβομαι για 
την εργασία μου».

άζει μ ερι κές εκατοντάδες συνέδρων-ή- 
ιαν ένα από τα κρυφά πλεονεκτήματα 
της θέσης του ως ισχυρού ανδρύς του 
ΟΠΛΠ. Ήταν η περίοδος που αρκετά 
από τα κορυφαία στελέχη του ΠΛΣΟΚ 
ήθελαν να τον προσεταιριστούν, ο δε 
Κ. Σημίτης είχε εκφραστεί με κολακευ
τικά λόγια γι' αυτόν στον Ε. Βενιζέλο 
την περίοδο που εκείνος ήταν υπουρ
γός Πολιτισμού και πολιτικός προϊ-' 
σιάμενός του.

Όταν μετά τις εκλογές ο πρωθυ
πουργός αντικατέστησε τον Λ. Φούρα 
στο υφυπουργείο Αθλητισμού (ορι
σμένοι ψιθύρισαν τότε ότι είχαμε τα 
πρώτα θύματα της αναμέτρησης Λα- 
μπρύκη -Κόκκαλη) και ο Γ. Φλωρίδης 
απέπεμιμε τον X. Σαλαλέ, εκείνος βρέ
θηκε αίφνης σε πολιτική έρημο. Οι φί
λοι του αραίωσαν και καμία σημαντι
κή πρόταση δεν του έγινε για άλλη θέ
ση του κρατικού τομέα πλην μιας 
επουσιώδους (να αναλάβει διευθυντής 
του γραφείου του) από τον εκλεγόμε
νο στη Β' Πειραιά Κ. Λαλιώτη. Ούτε ο 
θ. Τσουκάτος, με τον οποίο διατηρούσε 
τακτική επαφή, ήταν σε θέση να βοη
θήσει. Κι ο Ε. Βενιζέλος, μη όντας υ
πουργός, απλώς προσέφερε εσωκομ
ματική «στέγη» στην υπό διαμόρφωση

I Οι καυτοί εράκελοι της Καραΐσκοτ\
Λπό το ΠΛΣΟΚ υπήρξε τις τελευταίες ημέρες ορυμαγδός επικριτικών δηλώσεων για 
την κίνηση Σαλαλέ, μέχρι και ο κουμπάρος του-Λ. Φούρας τον αποδοκίμαοε. Ελάχι
στοι ήταν αυτοί που του τηλεφώνησαν, μεταξύ των οποίων ο Κ. Λαλιώτης ο οποίος * 
δήλωσε μεν συμπαράστασηαλλά και την αντίθεσή του για το χρόνο που επέλεξε να j 
ξεκινήσει αυτή τη συνεργασία. Ο Χρ. Σαλαλές, που δεν σταματά να μιλά για «φαινό
μενα ανθρωποφάγίας» στο ΠΛΣΟΚ, υποστηρίζει ότι η συμφωνία είχε κλείσει από τις 1 
αρχές Σεπτεμβρίου, αλλά «ανακαλύφθηκε» τώρα και από εκείνους ιιου επιχειρούν α
ποπροσανατολισμό από το θέμα Του ναυαγίου του «Σάμινα». Ποιους; Τους (έτσι κι 
αλλιώς άσπονδους εχθρούς του) Γ. Πανταγιά, Σ. Σουμάκη κτι^Σ- Κοσμίδη. Την ίδια 
ώρα ωστόσο άλλα στελέχη του ΠΛΣΟΚ επιμένουν ότι ο Σωκρ~Τύκκαλης, με τη συ
γκεκριμένη πρόσληψη σε αυτή τη συγκυρία που ο Ιδιος βάλλεται, ήθελε να στείλει έ< 
να μήνυμα ισχύος και επιρροής προς διάφορες κατευθύνσεις.
Πέραν της παραίτησης από την ΚΕ, την οποία υποστηρίζει ότι υπέβαλε με δική του 
πρωτοβουλία -και όχι καθ' υπόδειξιντου πρωθυπουργού όπως θέλουν από το Μαξί- 
μου να εμφανίζεται-, ο X. Σαλαλές εγκαταλείπει (προσωρινά;) και τα σχέδια να πολι- 
τευθεί στη Β' Πειραιά ή να διεκδικήσει το Δήμο Κερατοινίου. Πάντως, η επιρροή σε 
οπαδούς - ψηφοφόρους του Ολυμπιακού από τη νέα του θέση δεν θεωρείται αμελη
τέα. Επί του παρόντος, στο δικηγορικό του γραφείο στην οδό Καραΐοκου στον Πει-.; 
ραιά τακτοποιεί τους φακέλους του, μια ειδική πτέρυγα των οποίων λέγεται ότι αφο
ρά τον ΟΠΛΠ και περιέχει «καυτά» έγγραφα που πιστοποιούν τις «άνωθεν οδηγίες» I 
για όλες τις κρίσιμες αποφάσεις... ?·' ■'

Το άλλο μετιτττό σημείο αφορά τη δι
καστική έρευνα που γίνεται εδώ και και
ρό σε βάρος της Intralot και της τότε δι
οίκησης του ΟΠΑΠ (του Χρ. Σαλαλέ συ
μπεριλαμβανομένου) για τις επίμαχες 
συμβάσεις: εκείνος δηλαδή που έπρε
πε να δρα ως προστάτης της νομιμό
τητας εμφανίζεται τώρα να αποκτά υ
παλληλική σχέση με την «απένανη πλευ
ρά». Η απάντηση που δίνει ο Ιδιος είναι 
ότι «μέχρι τώρα οι μακρόχρονοι έλεγ
χοι δεν έχουν αποδείξει τίποτε παρά- 

• νομο και επιλήψιμο», ενώ σπεύδει να 
θυμίσει ότι ο ΟΠΛΠ είχε «παραδοθεί»
στην τεχνολογία της Intraoom περίπου συνέχεια που θα συντηρούσε το Οέμι
μια πενταετία πριν αναλάβει εκείνος, το στην επικαιρότητα.

1995, τα καθήκοντά του.
Βέβαια κάποιοι άλλοι πιστεύουν ό

τι, με την τροπή που λαμβάνουν ευρύ
τερα τα πράγματα στο μέτωπο της δια
πλοκής, είναι πιθανό να ενταθούν α
φενός οι δικαστικές έρευνες για τις 
δραστηριότητες του ομίλου Κόκκαλη 
και αφετέτου οι πολιηκές επιθέσεις, και 
το «επεισόδιο Σαλαλέ» να αποδειχτεί 
μοιραίο προς την κατεύθυνση αυτή α
σχέτως προθέσεων των πρωταγωνιεηών. 
Ίσως γι' αυτό και το αφεντικό της 
Intracom διαμηνύει, κατά πληροφορίες, 
την επιθυμία του να αποφευχθεί κάθε

Βουλιάζουν Σημίτης και εκσυγχρονιστές στο λιμάνι
Έντονη η κοινωνική κατακραυγή μετά το «Σαμίνα» και για τα διαπλεκόμβνα

Ε
κτός από το πολιτικό, ο Κ. Σημίτης δέχεται και 
προσωπικό πλήγμα -κι αυτό είναι ίσως το βαρύ
τερο απ' όσα οδυνηρά και μελαγχολικά συμβαί
νουν εσχάτως αψοϋ στο επίκεντρο βρίσκεται η «έδρα» 

του, ο Πειραιάς, όπου εκλέγεται βουλευτής τα τελευταία 
15 χρόνια.

Το τραγικό ναυάγιο της Πάρου έφερε στην επιφάνεια 
το καθεστώς της αδιαφάνειας και της διαφθοράς που ε
πικρατεί στο μεγαλύτερο λιμάνι της χώρας και νέες πτυ
χές του οποίου αναμένεται να φωτίζονται συνεχώς. Λπό 
την άλλη πλευρά η ευρύτερη περιοχή του Πειραιά (Λ' 
και Β’) αποτελεί το πεδίο στο οποίο εκτυλίσσεται η «υ
πόθεση Σαλαλέ». Σε πολιτικό, εσωκομματικό, οικονομι
κό και κοινωνικό επίπεδο οι επιδόσεις του ΠΑΣΟΚ, σε 
μια περιοχή που λόγω της πρωθυπουργικής εμπλοκής 
έχει ειδικό ενδιαφέρον, καταγράφονται αρνητικές και
αυτό το χρεώνεται διαρκώς περισσότερο προσωπικά ο 
Κ. Σημίτης. Στην πόλη του Πειραιά οι παρενέργειες από 
το ναυάγιο έχουν κάνει ακόμη πιο βαριά την ατμόσφαιρα 
που επικρατούσε μέχρι πρότινος. Ο ισχυρός άνδρας του 
επινείου, διεκδικώντας τον τίτλο του «πειραιάρχη», ή
ταν φυσικά ο Σ. Σουμάκης. ·’ ' , '

Η αποδοκιμασία του όμως στις εκλογές προσέλαβε 
πολλαπλή σημασία δεδομένης της στενής φιλίας του 
με τον πρωθυπουργό, φιλία που σημειολογικά εκφρά
στηκε με την παραχώρηση από τον κ. Σημίτη του πολι
τικού γραφείου του. Οι τελευταίες φήμες υποστηρίζουν 
ότι ο τ. υπουργός αναζητεί από τώρα θέση σϊο ευρω- 
ψηφοδέλτιο. Οι προσκείμενοι στον κ. Σουμάκη πάντως 

έχουν «σκορπίσει» πλέον προς άλλες πλευρές, ενώ η έ- 
τερη ομάδα «εκσυγχρονιστών» υπό τον Τ. Μίχα αναζη
τεί άλλη στέγη. Στο τοπικό ΠΛΣΟΚ επικρατεί αναστά-
τωση και οι «εκσυγχρονιστικές» δυνάμεις χάνουν συ- χει κάνει την ατμόσφαιρα ακόμη πιο δυσάρεστη δεδο-
νεχώς ερείσματα πολύ περισσότερο καθώς δεν υπάρχει 
καμιά ισχυρή προσωπικότητα να τις εκφράσει, ενώ στις 
επικείμενες εσωκομματικές εκλογές για τη Ν.Ε. φαβο
ρί προβάλλουν οι αντιηγετικοί Δ. Γκερλές και Δ. Βρό
ντος. Η παρουσία του Π. Φασούλα δεν αποδεικνύεται 
ικανή να δώσει την απαιτοϋμενη δυναμική αφού η δια
σύνδεσή του με την πλευρά Κόκκαλη αποδυναμώνει το 
όποιο εσωκομματικό εκτόπισμα. Ενώ μάλιστα συζητεί- 
ται εντόνως το όνομά του για τις δημοτικές εκλογές με 
τις ευλογίες του πρωθυπουργού, στο παρασκήνιο βρί- 
σκονται σε εξέλιξη διεργασίες για την κάθοδο «αντάρ- είναι εντελώς απωθητική σε πε-
τικων» συνδυασμών.

, Εκτός από την κατάσταση στην ακτοπλοΐα, η διατή- 
’ ρηση όλα αυτά τα χρόνια των φαινομένων διαφθοράς 

και σήψης στις υπηρεσίες εντός κι εκτός του λιμανιού - 
με τις διασυνδέσεις των διαφόρων παραγόντων και αμ- 
φιλεγομένων ατόμων με φορείς της εξουσίας να αποτε- 

. λούν κοινό μυστικό- και το έντονα αρνητικό κλίμα με- 
. ταξύ των επιχειρηματιών της πόλης έχει αντίχτυπο στην 
εικόνα του Ιδιου του πρωθυπουργού ο οποίος είναι α
λήθεια ότι προτιμούσε να παρακολουθεί το εκεί σκηνι
κό «δι' αντιπροσώπων» - των κ. Σουμάκη και K.JCoopJ- 
^d, Ο τελευταίος πάντως (όπως και άπαντες οι εκφρα
στές της σημιτικής τάσης) έχει «εξαφανιστεί» πλέον από 
τον Πειραιά και μόνο ο απόηχος των εγκωμίων του στον

X. Λγραπίδη τον θυμίζει. «Χρειάζεται θράσος για να δη
λώνει, πλέον, κανείς ΠΛΣΟΚ στον Πειραιά», σύμφωνα 
με παλαιό στέλεχός του. Η διαμάχη με την Εκκλησία έ- 

μένου ότι ο μητροπολίτης Καλλίνικος, αν και «ακραίος, 
διαθέτει σοβαρή επιρροή και η 
«ουδετερότητα» των προηγού
μενων εκλογών δεν θα επανα- 
ληφθεί. Στη Β' Πειραιέι αρκεί να 
σημειωθεί ότι τα στελέχη είχαν 
αδρανοποιηθεί -πριν και από τα 
τελευταία γεγονότα- ομολογώ- 

• ντας ότι η εικόνα του ΠΛΣΟΚ 
ως «διαπλεκόμενου κόμματος» 

«Μαχαιρώματα> 
και «αντάρτες» 
ενόψει 
των δημοτικών 
εκλογών

ριοχές που μαστίζονται από α-- 
νεργία και άλλα προβλήματα. Επιπλέον συνεχίζει να μαί
νεται ο εμφύλιος ανάμεσα στην κομματική οργάνωση 
(πρόσκειται περισσότερο στην ιστορική ηγεσία) και το 
συνεργάτη του κ. Σημίτη Γ. Πανταγιά ο οποίος δεν έχει 
εγκαταλείψει το στόχο να κυριαρχήσει στη Β' Πειραιά 
προκειμένου να εκλεγεί βουλευτής. Το θέμα Σαλαλέ α
ναμένεται να τροφοδοτήσει κι άλλο τις εντάσεις, ο δε Κ. 
Λαλιώτης που βγήκε κατ' ουσίαν αποδυναμωμένος από 
τις εκλογές επιχειρεί να διευρύνει τα ερείσματά του (ε- 
νισχύοντας πλουσιοπάροχα και την «αναπτυξιακή επι
χείρηση» των τοπικών δήμων) για να ενδυναμώσει τη 
δική του προοπτική.


